

# SHAANXI QICHE

中共陕西汽车控股集团有限公司委员会主办

2020年11月20日 星期五

陕新出内印字第 S9819 号 第 44 期 (总第 1680 期) 共四版 http://www.sxqc.com 投稿邮箱:sxqcb@sxqc.com

# 全省重点项目观摩团走进陕汽商用车

11月13日, 陕西省 2020 年重 点项目观摩团走进 陝汽商用车。由中 共陕西省委组织的 全省 2020 年重点 项目观摩活动于 11月3日启动,连 日来,观摩团深入 全省各市(区)实 地观摩产业高质 量发展项目,旨在 深入学习贯彻党的 十九届五中全会精 神, 认真落实习近 平总书记来陕考察 重要讲话, 落地落 实全省当前重点工 作和"十四五"规划 编制工作会议部



观摩团参观陕汽商用车总装车间

署,聚焦新时代陕西追赶超越 建设,努力实现全年经济社会 目标任务,推动重点项目加快 发展好成绩。

陝汽商用车新基地项目 作为千亿汽车产业集群建设 的重要组成部分, 位于蔡家坡经济技 术开发区,占地 2895亩,总投资 45.76 亿元。项目 分两期建设,一期 建设完成后主要 牛产自主研发的 长头车项目、新能 源汽车及其他全 系列商用车产品, 达产后具备 10 万 辆全系列卡车生 产能力,业务规模 力争突破 300 亿 元;二期补充新增 10 万辆全系列卡 车生产能力,共计 形成 20 万辆生产

能力 党委宣传部 李华报道 谭永平摄影



# 火力全开

陕汽德龙 X6000 高端重卡 闪耀上市以来,车身厂 X6000 驾 驶室装焊生产线上,49台智能机 器人自动焊接作业,高效衔接,火 力全开,以3.5分钟每辆的生产 节拍,将一辆辆高品质德龙 X6000 驾驶室转运下线。

本报记者 谭永平图 车身厂 朱鹏飞文



### 11 月 12 日,2020 中国汽车知识产权年会 在宝鸡召开。国家知识产权局公共服务司副司 长吕海波,陕西省政府副秘书长王建平,省工 信厅副厅长刘波,宝鸡市委副书记吴铁,市委 常委、副市长王宁岗,陕汽控股党委副书记、总 经理王延宏参加会议。年会由中国汽车工程学 会、中国汽车技术研究中心有限公司、宝鸡市 人民政府主办,以"知识产权铸就创新发展之 基"为主题,围绕汽车知识产权热点话题,打造 行业交流平台,共促汽车技术创新。

延宏出席

王延宏作为嘉宾在主题大会上发言,他表 示,4月22日习近平总书记来陕汽视察,在肯 定企业发展成绩的同时,作出了发展新模式、 新业态、新技术、新产品的重要指示,为陕汽未 来发展指明了方向,提供了强大动力,陕汽-手抓疫情防控、一手抓生产经营,实现逆势增 长并创造新的历史记录,其中宝鸡板块的陕汽 商用车新基地建成以来,发展势头良好,产销 达到 3.18 万辆,同比增长 70%,集团双轮驱动 发展格局已经形成。"十四五"期间,陕汽全系 列商用车产销规模将达到30万辆以上,其中 西安生产基地实现重卡 20 万辆以上, 宝鸡全 系列商用车生产基地实现 10 万辆以上,30 万 辆的整车产销规模将催生 650 亿元以上零部 件配套需求。

王延宏指出,按照总书记围绕产业链部署 创新链、围绕创新链布局产业链的重要指示, 结合陕西省委、省政府汽车产业发展战略,陕 汽将以开放合作原则,在现有产业链布局基础 上,围绕管理、技术、资金等要素资源积极引进 一批核心竞争力强、品牌知名度高的零部件企 业进行本地化配套,发挥好整车带动作用,为 推动宝鸡汽车零部件以及汽车工业发展做出 最大努力。

当天下午,大会举行了陕汽零部件配套项 目对接会。

党委宣传部 李华报道 谭永平摄影



王延宏在大会上作主题发言

李军:"不想当裁缝的厨子不是好司机"

第二版

文化引领 铸魂塑形 助生产全面突破

# 陕汽速度:从6分钟到5.5分钟

辆整车,较去年年底6分 于企业对创新的不断追 钟下线一辆车,缩短了30 求。 秒。陕汽商用车造车"硬实 力"再升级。

11 月 13 日,全省 新、共享发展。 2020年重点项目观摩活动 走进位于岐山县的陕汽商 于企业育新机、开新局的 用车基地项目。

陕汽商用车总装厂装 高速运转,每3分钟有1 商用车为"造车"这件事下 台驾驶室下线,每5.5分钟 足了功夫。 就有1辆整车下线,令观 摩者大为惊叹。

30 秒是咋省的?

于工人师傅对生产效率的 不懈怠、"一路疾驰"。

精益求精。

这30秒的跨越来自

这30秒的跨越来自 干上下游产业链的协同创

这30秒的跨越来自 积极实践。

30 秒,不仅仅是数字,

今年4月22日,习近 平总书记在陕汽考察时指 每辆车3000多个零 出,要"不断发展新模式、 部件、40多道工序,从6分 新业态、新技术、新产品", 钟到 5.5 分钟, 省出来的 这为陕汽今后的工作提出 了更高要求, 也鼓舞着陕 这 30 秒的跨越来自 汽人在科技创新之路上永

——《陕西日报》

# 陕汽控股:教育扶贫为贫困学子点燃希望之光

作为我国重卡制造领域的龙头企业, 陕西汽车控股集团有限公司 (以下简称陕 汽控股)以教育扶贫为抓手,作为陕汽教育 扶贫的落实责任单位, 陕西汽车技工学校 创新开展"精准扶贫"技能培训就业安置工 作,通过"智扶"和"扶志",让贫困学子学到 致富技能,解决就业难题,实现稳定脱贫。

陕汽技校"培训一人,就业一人,脱贫 一家"的目标成效显著,成为社会公认的 "大国工匠"摇篮,彰显陕汽控股集团公司 配车间一片繁忙:流水线 效率的背后更折射出陕汽 的社会责任,成为陕西就业脱贫的典范,更 奠定了汽车工业中流砥柱的根基, 切切实 实把党的温暖、好政策送给每一位参加培 训的建档立卡贫困学员。

陕汽控股集团全面推进教育精准脱 贫,充分发挥职业教育兜底作用,紧盯家庭 经济困难学生及特殊教育群体, 坚决打好 教育脱贫攻坚战,着力构建"人人有学上、 个个有技能、家家有希望"的教育脱贫攻坚 格局,助力贫困家庭"拔穷根",得到了社会 各界的好评和认可。

——海外网

# 陝汽商用车:创新未有穷期

行"四新"理念、陕汽商用车以确保实现生 发布创新课题 73 项。 产经营各项工作目标为中心,以推动创新 驱动落地,营造全员创新氛围为主线,引 益、效率提升。

关注企业自身运营、产品、生产过程及用 户体验这四大方面,建立了"四类十二型" 的内涵和广阔成长空间。

在完善创新架构的同时,陕汽商用 车搭建全新创新管理机制,先后发布了 公司层及归口层创新工作管理制度,通 过部门、归口、公司3级分层推动创新 驱动有效落地,将创新工作制度化、流 程化,从创新分类及来源、组织方式、创 新评选及激励等方面细化全流程操作 规范。

2020年,在已搭建完善的创新管理架 构体系下,企业以发掘生产经营中的瓶颈或 难点问题为着力点,通过发布创新课题的方 式,发挥好自上而下的引导作用,引导全员 开拓思路、积极创新。为充分调动课题承接

今年以来,为贯彻落实习近平总书记 人参与积极性,加大对创新课题的正向激 来陕考察重要讲话重要指示精神,认真践 励,设立创新课题"预激励",上半年,累计

## 搭建模范化创新平台

截至今年8月底,陕汽商用车通过以 导全员立足本岗位通过创新推动企业效 创新先锋、劳模工匠等优秀个人和集体名 字命名的方式,建立起6个公司级创新工 作室(何志杰创新工作室、袁魏平创新工 陕汽商用车通过细化归口分类,集中 作室、亢红军创新工作室、李健创新工作 室、宋少宁创新工作室以及车身厂创新工 作室),覆盖公司生产、研发、销售领域,累 完整创新架构,让创新思维有了更加丰富 计上报创新改进项目 270 余项,其中 217 项已闭环,累计培育各类创新型人才 43 人,其中由何志杰牵头创建的"挂车灯光 检测仪"先后获得生产单元上半年创新评 比一等奖,累计降本30万元。

### 全方位多维度掀起创新热潮

在"四新"指引下,为确保"全年产销 4.5 万辆"生产经营目标的完成,陕汽商用 车党委、团委同心同力,全方位多维度掀

(下转二版)

争做排头兵